

JÖVŐ

DEMOKRATA NAPILAP

Taxa postala platite in numerar
conf. apr. Nr. 59352/947.

1949. április 23, SZOMBAT
V. évfolyam, 1322 szám.
Szerkesztőség: Arad, Petőfi uccsa 1.
Telefon: 30-87.
Kiadóhivatal: Kőztársaság utja 87.
Telefon: 20-76.

Veszélyt jelent az emberiségre az amerikai imperializmus támadó politikája

A háboru megakadályozásáért, a tartós béke biztosításáért folytatja munkáját a párisi világértekezlet

Megválasztották a világkongresszus elnökségét. Az értekezlet tevőleges részének tekintik a prágai tagozat munkáját

A békéért folyó küzdelem a világ egyszerű embermillióinak harcává vált

PARIS. (Radior). A párisi béke világkongresszus szerdai ülésén Frederic Joliot Curie elnök megnyitó beszéde után, a kongresszus résztvevői megválasztották az értekezlet elnökségét.

A különböző küldöttek javaslati után, az elnökséget egyhangúlag a következőkből választották meg: René Joliot Curie (az Értelmiségiek Nemzetközi Összekötő Békabizottsága), Hodinova Spuana (a Demokrata Nők Nemzetközi Szervezete), Fréderic Joliot Curie és Eugénie Cotton (Franciaország), Fadeev (Szovjetunió), Kue Mo Jo (Kína), Louis Aragon (Franciaország), Pablo Picasso (Franciaország), Pietro Nenni (Olaszország), Bernel és Prutt (Anglia), Gerbert (Szakszervezeti Világösszetétel), Guy de Boisson (Demokrata Ifjúsági Világszövetség), Yves Farges és Laurent Casanova (Franciaország), Väino Meltti (Finnország), René Utré (Belgium), Tzola, Juan Marinello (Kuba), Crowther és Ziliacus (Anglia), Lukács György (Magyarország), Hilda Rörler (Törzsök), Mihail Sadovaru (Román Népköztársaság), Julia Arévalo (Uruguay), Mimi Otero Silva (Venezuela).

A kongresszus ezután egyhangúan jóváhagyta azt a több küldöttség által beterjesztett javaslatot, amely szerint

a kongresszus tevőleges résztvevőinek minősítik a kínai, lengyel, szlovák, bolgár, német, román, albán, görög demokrata, valamint más országok küldötteit, akik jelenleg Prágában tartózkodnak, miután a francia kormány megtagadta számukra a beutazási engedély kiadását.

A párisi kongresszus valamennyi határozatát és javaslatát, úgyszintén a kongresszus munkálataival kapcsolatos minden dokumentumot felvizsgálás és jóváhagyás céljából megküldik a Prágában tartózkodó delegátusoknak és a párisi kongresszus egyik képviselőjét Prágába küldi, hogy fenntartsák a kapcsolatot a Prágában maradt küldöttekkel.

Ezzel véget ért a délelőtti ülés. Délután Berna tanács elnöklésével nyílt meg az ülés és az elnökségbe

utólagos javaslatok alapján beválasztották

Mexikó, a köztársasági Spanyolország, Kolumbia, Triszt, Algír, Marokkó, Izrael, Franciaország, Tunisz, Svédország, Hollandia, Norvégia, Irak és Indonézia képviselőit.

Ugy a kongresszus elnökségében, mint a kongresszusra a világ minden részéből érkezett különböző küldöttségekben

az írók, festők tudósok, a művészet és a kultúra képviselői kívül munkások, földművesek, különböző felekezethez és különböző politikai meggyőződéshez tartozó emberek foglalnak

helyet, akiket ugyanaz a vágy hat át: minden erővel megvédeni a békét.

Az elnökség új tagjainak megválasztása után az elnök Pietro Nenniék, az olasz küldöttség képviselője adta a szót.

Nenni beszédében leplezte az imperialisták háborút előkészítő politikáját, a Marshall tervet, az Északatlanti egyezményt, a melyek mindmégannvi figyelműre a népek leigázásának.

A kongresszus résztvevői fegyelmes tapsal fogadták Nenni javaslatát, amely szerint

alakítsanak a világ minden ré-

szének népéből állandó béke tanácsot.

Yves Farges francia küldött volt a következő felszólaló, aki hangsúlyozta azt a veszélyt, amelyet Franciaországra és az egész emberiségre az amerikai imperialisták és franciácrszági lakóinak politikája jelent.

Erőteljes akció lefolytatását kérte a béke védelmére, a háború megakadályozására és a tartós béke biztosítására.

Yves Farges beszéde után felolvasták a kongresszushoz intézett üdvözlő táviratokat, amelveket Lazaro Cardenas volt mexikói elnök küldött, aki nem jöhött el a kongresszusra, valamint az amerikai laburista párt vezetősége.

Paul Robeson az ismert néger énekes a haladószerű amerikaiak nevében üdvözölte a kongresszust, valamint az Amerikában élő 14 millió néger nevében. Robeson ezután néhány forradalmi dalt énekelt a küldöttek fergeteges tapsa közepette.

Ezzel a kongresszus második ülése véget ért.

(Folytatás a 2-ik oldalon)

A kürtösi járással versenyző pécskai járás szombatig 100 százalékban teljesíteni akarja az előírt vetésmunkát!

Megyeszerte minden vonalon fokozott munka folyik a vetésterü második szakaszának teljesítéséért

Csermő április 26-ig befejezi a második munkaszakasz vetéseit

A vetési kampány megyeszerte fokozott lendülettel folyik, hogy a második vetési periódust minél jobb feltételek között és minél előbb befejezzék.

Az idő megfelelő, a dolgozó parasztság tudja, hogy milyen nagy előnyt jelent a minél előbb történő vetés és általában kihasználja a kedvező időjárási viszonyokat. Az utóbbi napokban a munka mindenütt nagyon megelégedő.

Mint ismeretes több járás és számos község arra vállalt kötelezettséget, hogy április 23-26-ig befejezi a második munkaszakaszra előírt vetésmennyiséget.

A Román Munkáspárt szervezetei mindenütt nagy irányító és felvilágosító munkát végeznek és ezirányban mozgósították a tömegszervezeteket is.

A politikai munka mindjobban megmutatja eredményeit és számos község, sőt járás közeljára a vállalt kötelezettség teljesítéséhez.

Igy a pécskai járásban a vetés túlnyomórészt elvégezték már. A járás versenyben áll a kürtösi járással, ezenkívül a két Pécska egymással és tudják azt is, hogy május elsőjét a jólvégzett munkával ünnepli az ország minden dolgozó-

ja. Pécskán az a vélemény, hogy a még hátralévő vetési munkát szombaton maradéktalanul elvégzik a járásban és így a pécskai járás száz százalékban teljesíti a vetésterü második szakaszát.

A borosjenői járásban lévő Csermő község arra vállalt kötelezettséget, hogy április 26-ig befejezi a második munkaszakaszt. A tavaszi munkálatok ra 2.709 hektár vetést írtak elő Csermő számára. Ebből az első periódusra 814 hektár jutott és ezt április 14-ig teljesítették.

A második periódus 1.462 hektáros vetésterületét jelentős részben bevetették már és a község mindent elkövet, mégpedig a siker teljes kilátásával, hogy a vállalt kötelezettséget április 26-ra teljesítse.

Csermőn különben 178 félhektárig, 249 egyhektárig, 376 két hektárig, 334 három hektárig, 280 öt hektárig, 83 tíz hektárig, 22 husz hektárig és 9 ötven hektárig terjedő földtulajdonosok tanak nyilván. A lakosság túlnyomó többsége tehát szegény és középparaszt és hogy a középparasztság is mennyire megértette helyzetét, hovatartozását és feladatát, mi sem bizonyítja jobban, mint az a tény,

hogy a vetési munka jól, lendületesen folyik.

A vetési munkálatok első munkaszakaszában a következők tüntek ki: Róka János vetési körzetfelelős, Gudín Florca, Popa Nicolae, Körömi József, Jamliskó József, Motiu Chorghe és Chis Petra. Valamennyien dolgozó parasztok. Különben a község érzi és tudja, hogy állandó gondoskodás tárgya. Az adódott nehézségekről tett jelentések alapján a megyei vetésbizottság a helyszínen végzett vizsgálatot és megígérte az intézkedéseket. A község vetésbizottsága kétszer hetenként tesz jelentést a járási vetésbizottságnak, ami fogyatékos, mert napoként kellene jelentést tenni.

A vetésterületet 17 körzetre osztották és a körzetfelelősök a Román Munkáspárt, a földmunkás szakszervezet és a Magyar Népi Szövetség tagjai. A községet magát 28 körzetre osztották és itt valamennyi demokratikus szervezethez tartozó feladatok tevékenykednek, a Román Mun-

Képzési tevékenységnek megfelelően.

Összesen 315 állati igával, 15 vetőgéppel és 3 traktorral dolgoznak. A traktorok magántulajdonát képeznek, de munkájukat pontosan meghatározta a vetésszabvány, amely gondoskodott, hogy a traktorok valóban minden vonatkozásban a köz. árd. kében tevékenykedjenek. Összesen öt traktor található a községben, de kettő megjavíthatatlannak bizonyult, bár a hatóságok is megpróbálták karbantartásukat. Csermőn 100 hektár legelőt felszántottak és takarmánynövényvetették be.

A község tulajdonát képező legelőből 66 hold, eddig használatlan, mocsaras volt. Most önkéntes munkával csatornázták, hogy kaszálónak használják. Illérvé árpát és zabot veszenek ide.

Komoly közmunka folyt a Sepső-Csermő közötti 9 kilométeres köves út megjavításáért. Az útvonal rendkívül rossz állapotban van és

Csermő dolgozói vállalták, hogy önkéntes munkával rendbehozzák a községhez tartozó önkormányzati szakaszt.

Eddig 400 önkéntes munkanapot teljesítettek az útiavítvánál, a vetési kampany idejére elfüggesztették a munkát, már 1400 munkanap teljesítése szükséges, amit május elseje után végeznek el.

Ezt olvassuk!

M. Kámmári:

A szovjet nép nagy alkotó szerepe

Szakszervezeti Kiskönyvtár 7. szám. Kiadja az Országos Szakszervezeti Tanács

Abból a marx-lenini tételből kiindulva, hogy a történelem alkotói a tömegek, M. Kámmári a szovjet nép nagy alkotó szerepét a Nagy Októberi Szocialista Forradalom következményének tekinti. Mindenek fölött helyes megvilágításba kell helyezni a tömegek alkotó kezdeményezését. A tömegek, miután lerázták a rabság láncát és saját sorsuk urai lettek, kibontakoztatták hallatlan erejüket.

Új lendülettel és megrendíthetetlen határozottsággal, hogy végigmenjenek forradalmi útjukon, a dolgozó tömegek közvetlenül és tevékenyen hozzájárulhattak a szovjet állam építéséhez. A „udaatlan csöcselék” elméletét szembeállítva az „előkelő arisztokrácia” úgynevezett vezetésre hivatóságával épp úgy megdőlt, mint a kizsákmányoló burzsoázia többi hárgyú legendája. Miután átvették a politikai hatalmat, a szovjet tömegek bekapcsolódhattak a szocialista társadalom építésébe; ez volt Lenin szerint — a forradalom alapvető, legnehezebb kérdése. A szerző behatóan elemzi a nagy történelmi megvalósításokat, amelyek szegény és elmaradt országok a világ első gazdasági és politikai hatalmává tettek. Ez minden, még rabságban szinylődő népnek kijelöli a felszabadulás útját.

A nemzetiségi kérdés megoldása; a szocialista ipar mai magas fokára való emelése; az öt éves terv nagyszabású megvalósítása; a fasiszták elleni győzelem a Nagy Hon-

A prágai konferencia

A béke mozgalom zászlaja alatt felsorakozik az emberiség nagyrésze

(Folytatás az első oldalról)

PRAGA. (Rador). Mint jelentették Prágában ugyancsak megkezdődtek a béke világtalálkozó prágai tagozatának ülései, amelyeknek azok a küldöttek vesznek részt, akik nem kaptak beutazási engedélyt a francia kormány részéről.

A megnyitó ülésen a csehszlovák politikai szervezetek és munkásszervezetek képviselői, továbbá a közélet, kulturális élet és egyházak vezető személyiségei is résztvettek. A megnyitóbeszédet dr. Sohn, a Csehszlovák Köztársaság nemzetgyűlésének elnöke mondta, majd Dan Orda csehszlovák író szólalt fel, aki többek között kijelentette:

„Bár mi nem veszünk részt a párisi kongresszus ülésén, lélekben és gondolatban kollégáink mellett állunk. Semmi sem akadályozhatja meg, hogy azokkal a küldöttekkel és az

egész világon a béke valamennyi hívével együtt, ne emeljük fel tiltakozó hangunkat az új háborúra izgatók ellen”.

A prágai kongresszuson résztvevők egyhangúlag a következő határozatot fogadták el:

„A békéért folyó harc a világ minden részében levő egyszerű emberek millióinak harcává vált hatalmas mozgalomát képviselve, amelynek zászlaja alá sorakozik az emberiség nagyrésze. Semhol a világon nincs olyan hely, ahol ne visszhangzana hatalmasan a békéért harcolók, az imperialista háborús uszítók ellen küzdők hangja. Tiltakozunk a francia kormány eljárása ellen, amellyel megtagadta a küldöttek legnagyobb része számára a beutazási engedélyt. A prágai kongresszuson összegyűlt delegátusok kijelentik,

hogy teljesítik népeik kötelességét, akik őket a béke világtalálkozóra küldték. A párisi kongresszus küldötteivel teljes egyetértésben, megkezdjük kongresszusunkat, amely kiegészítő része a béke hívé világtalálkozásának. Felhívjuk a világ minden népét, mozgósítsa minden erejét a békéért folytatott harcra, az új háborúra izgatók terveit ellen”.

A kongresszus résztvevői a déli ülésen elfogadták a francia kormányhoz intézett tiltakozó jegyzék szövegét. A délutáni ülésen Vacek dr., Prága főpolgármestere üdvözölte a csehszlovák nép nevében a kongresszus résztvevőit, majd Kofeczy csehszlovák művészeti és tájékoztatási miniszter a csehszlovák kormány üdvözlését tolmácsolta.

Május 1 tiszteletére minden munkás többet és jobbat termel

Az új vagonok mintha a földből nőnének ki a „Vörös Lobogó” gyár lakatos II műhelyében

Lüktetően folyik a munka a szocialista versenyek keretében. Csattognak a kalapácsok, zúg a hegesztőpisztoly, kerepel a szegecselőrevolver

Üzemeinkben mind lüktetőbbé válik a munkafolyamat. Napról-napra szaporodnak a munkavállalások és élesebben domborodik ki a Május 1 tiszteletére rendezett versenyek valóban szocialista szelleme. Valóságos küzdelem zajlik le a minőségért és mennyiségért. Az a lendület, amellyel a munkások a szocialista versenyekben résztvesznek bizonyítja, hogy tudják miért folyik a küzdelem.

A „Vörös Lobogó” üzem kettő számú lakatosműhelyében

is lüktetően folyik a munka a szocialista versenyek keretében. Csattognak a kalapácsok, zúg a hegesztőpisztoly és kerepel a szegecselőrevolver.

Az új vagonok, mintha a földből nőnének ki, úgy szaporodnak a hatalmas méretű műhelyben.

Még a szemlélet is magával ragadja, mert itt mindenki mozog és céltudatosan mozog.

Nem látni egy hiábavaló mozdulatot sem, mert mindenki tudja, mit kell tennie és ennek megfelelően igazodik a munka üteméhez.

Amíg a műhely jobb sarkában a szerelők még csak a készülő teherkocsik alvázait állítják össze, addig a bal-sarokban már egymás mellett sorakoznak a kész vagonok.

Az egyik helyen a szegecselők fogják össze szegecselőkkel az alvázakat, a másik helyen a vagon oldalát tartó vasszerkezetet szerelik az alvázakra, máshol a vagon padlóját szegezik az asztalosok.

Némelyik helyen már a tetőfedők is dolgoznak, akik a tetőt erősítik a vagonra és a vagon oldalait képező deszkák is szemmel láthatóan szaporodnak. Még folyik a vagonokon a munka, de már a festők az egyik szabad oldalára kenik is a festéket. Ugyanígy gyorsasággal válik láthatóvá a befestett vagonok oldalán a vagonszám és a felirat is.

Itt lázas gyorsasággal készülnek a vagonok, mert a dolgozók megértették: elsőrendű feladatuk a termelet és fokozása, mert csakis így segíthetik elő országunkat a szocializmus felé haladó úton.

Szinte lehetetlen valakivel itt beszélni, mert mindenki olyan elfoglalt munkájával, hogy nem ér rá mással foglalkozni.

A munkavállalásokat és a versenyütemét fokozta a közelgő május elseje, amelynek tiszteletére minden munkás többet és jobbat akar termelni. A munkához szükséges nyersanyagok egy része kissé késve érkezett meg. Ezt a késést akarják behozni a lakatos kettő műhely munkásai, sőt nemcsak behozni, de túl is haladni. Minden jel arra mutat, hogy ez sikerül.

Bokor Lajossal az egyik szegecselő csoport vezetőjével

csak a munkaidő befejezése után vált hatunk néhány szót. Megkérdezzük, hány szegecselt vert be a nap folyamán.

— Nem tudom pontosan — mond

ja elgondolkozva, — mert nem számoltam. A munka megy. Ahogy látom, sokkal nagyobb lendülettel dolgozunk most, mint eddig. Elsősorban a május elseji munkavállalásokat akarjuk teljesíteni. Teljesíteni akarjuk erre a hónapra is a tervet. Azt hiszem bevertem ma körülbelül kilencszáz 13 és 16 milliméteres szegecselt.

Ez valóban szép eredmény, mert a szegecselés nemzetközi normája 13 milliméteres szegecsnél 380 darab, 16 milliméteres szegecsnél 360 darab nyolc órai munkaidő alatt.

A továbbiakban Bokor Lajos szegecselő elmondja, hogy versenyben áll Niga Nicolae szegecselővel és csoportjával, a mai eredményeket azonban még nem tudja pontosan.

Lassan-lassan kiürül a gyár. A munkások csoportokban mennek hazafelé beszélgetve. Holnap reggel azonban, amikor ismét munkára hívják a gyár sztrájkjának kezdődik a lelkes küzdelem, amely országunk minden üzemében és lüktetően teszi, mert minden gyárban és üzemben munkával üdvözlik a dolgozók május elsejét.

(K. T.)

Pénteken és szombaton

Este 9 óráig tart nyitva a „Muresul” állami áruház valamennyi üzlete

Ma pénteken és holnap szombaton a „Muresul” állami áruház valamennyi üzlete reggel 7 órától este 9 óráig tart nyitva, ezzel módot nyújt az alkalmazottaknak, hogy munkájuk elvégzése után bevásárolhassanak.

védő Háborúban; a szovjet népek hatalmas tudományos és művészi kultúrája; valamint mindazok a vívmányok, amelyek ma a szovjet nép javait képezik, megvalósíthatatlanok lettek volna, ha ennek a nagy erőfeszítésnek az élén nem állott volna Lenin és Sztálin Pártja.

A Bolsevik Párt megtanította a tömegeket, hogy új megatartás tanúsítsanak a munka és a társadalmi tulajdon iránt; szocialista öntudatra ébresztette őket és egyre jobb életfeltételeket teremtve, a kommunista társadalom alapjait rakja le.

A szabad Páris szellemisége

Irtta: VERA INBER

Franciaországról, de különösen Párisról sokat írtak. Harold Nicolson, író és a mai Anglia képviselője egyike azoknak, akik szintén „gazdagította” a Franciaországról és Párisról szóló irodalmat. Nicolson az első világháború után a béke-konferencián résztvevő angol küldöttség titkára volt. Később könyvet írt, a melynek címe: „Hogyan kötötték meg 1919-ben a békét”.

A könyv egyik fejezetében a szerző megrajzolja Páris „jellegzetességét”. A szerző véleménye szerint Páris „jellegzetességei” — engedtesék meg, hogy idézzek:

„A komolyság, amelynek bélyegét a halhatatlanok Akadémiája nyomta rá a városra, az Odeon környéki antikváriusok komolysága, a Rue Lillo járdái hagyományos néptelenségének komolysága, a házias komolyság, amelyet Passay és Auteuil utcái sugároznak ki magukból...”

Egy analitikus angolhoz méltóan, Nicolson elsorolta Páris minden „komolyságát”, uccákra, városnegyedekre osztva azokat. De a nagyvárosnak ez a térképe vak és felületes, amely még a multban sem fedte a valóságot, ma pedig még kevésbé van hármilyen köze is hozzá. Párisnak megvan a maga komolysága, amelynek okait azonban sem a bulvárokon suhanó pompás autókól, sem a luxusszállodákból nem lehet megvilágítani. Ez a komolyság a francia forradalomban született és azóta, születési jelként megmaradt Páris életében.

A második világháború idején ez a komolyság

a náci hódítók ellenállási mozgalomban jutott kifejezésre.

Ma, a „hideg háború” idején a francia nép komolysága Franciaország összes haladó erőinek a békéért és a háborús uszítók leleplezéséért folyó harcában jelentkezik.

A jelenlegi kormány nem engedélyezte, hogy a március 8-ra a nők nemzetközi manjára tervezett tömegtüntetés végig vonulhasson Páris főbb útjain. A népgyűlést a Bufalo stadionban, a város határában rendezték meg. A népgyűlés egyik szónoka, Olga Tournade vasmunkásnő kiadta, hogy a francia munkásnők traktorokat, nem pedig igyút, varrógépet és nem gépfegyvert, vasúti kocsikat és nem puszító fegyvereket akarnak gyártani. Egyszóval — mondotta a szónok

— az életért, s nem pedig a halálért akarunk dolgozni”. Ezekkel a szavakkal zárta beszédét Olga Tournade.

„Mi csatlakozunk a béke táborához,

jelentette ki Noël Chambrun, a haladó keresztények szövetségének titkárja.

„Nem szabad télenül maradnunk,

minden erőnket latba kell vetnünk, hogy megnyerjük a békéért folyó harcot — mondotta Yves Farges a „Béke és Szabadság harcosa” szervezetének elnöke.

„A francia anyák sohasem adják oda fiaikat hogy a Szovjetunió ellen harcoljanak” — hangoztatta Jeanette Vermeersch.

A március 3-án megtartott nép-

gyűlésen több, mint 50.000 ember jelenlétében Maurice Thorez is felszólalt.

„Semmi sem akadályozhat meg bennünket — mondotta Thorez — kötelességünk teljesítésében, semmi sem akadályozhatja meg Franciaország népét, a férfiakat, a nőket, az ifjakat és öregeket, a munkásokat, a parasztokat és értelmiségiket abban, hogy a világ megmentésére összefogjanak és vállatvetve harcoljanak érte”.

(Folytatás a 4-ik oldalon)

A Szovjetunióban

Szociálista munkaversenyek Május 1 tiszteletére

Mihail Mazepa sztahanovista munkás egy negyedév alatt 70.000 kiló szenet bányászott

MOSZKVA. A „Tolmangol” kombi pályán dolgozó Mihail Mazepa bányász márciusban 24.000 tonna szenet, míg az év első negyedében 70.000 tonna szenet bányászott ki. A bányász öt géppel dolgozik és napi öt normát teljesít. Május 1. tiszteletére a kazáni gépgyár kollektívája kötelezte magát, hogy április 19-ig teljesíti a 4 havi munkaterv előirányzatokat és így május 1-ig 800.000 rubel értékű árut gyárt a tervelőirányzatokon felül. Ugyanakkor a gyár munkásai kötelezték magukat, hogy 7 százalékkal csökkentik az önköltségi árat a tavalyi év ugyanazon időszakának termelési eredményeihez viszonyítva és 20 százalékkal emelik a termelést.

„A mi munkánk jó fegyver a háborús uszítók ellen”

Szociálista versenyre hívta ki a „December 30” ifju brigádja a szövöde több munkását

A „December 30” textilüzem szövődéjében az egyes számú ifjubrigád már tizenöt napja mind lendületesebben és fokozottabban dolgozik. Az elmúlt napokban, a brigád szociálista munkásai értekezleten elhatározták,

hogy Május 1 tiszteletére egyhetes egyéni szociálista versenyre hívnak ki több szövödei ifju és idősebb munkást, akik nem tagjai a brigádnak. A versenykivívások megtörténtek és a kihívottak örömmel kapcsolódtak be a versenybe.

Az ifjubrigád tagjai a munkában eddig is szép eredményeket értek el.

Az első helyen Kerekes Magda áll, de utána még számos ifjunak kás ért el jó eredményt a termelésben. Kerekes Magda csak néhány szót mond, mert nála első sorban a munka a fontos. Eppen nagy munkában van, amikor megállunk gépei előtt.

Csak miután minden gépet mozgásba hozta kezd el beszélni:

— Versenyre hívtam ki az egyik volt tanulómat, Nagy Dezsőt, aki szövésben még fiatal, de máris jó munkás. Május 1 tiszteletére a verseny úgy kell végetérjen, hogy a versenyt a brigád tagjai nyerjék meg. Ez az egész brigád célja és jelszava — és így az enyém is. Nagy Dezsőt, Kerekes Magda ver-

senytársát, éppen „bontásnál” találjuk. Szakszakadás történt és gépe a szakadás után nem állt le. Ez kis hibát idézett elő a készülő anyagban. A beállított szünet jó alkalom arra, hogy Nagy Dezsővel beszéljünk.

Nagy Dezső a Kerekessel folytatott versenyen kívül más célt is tűzött ki maga elé.

— Mosneag Elena a váltóscm. Nagyon szépen dolgozik és éppen ezért én is úgy igyekszem, hogy ugyanazokon a gépeken, amelyekben ő jó eredményeket ért el, én se maradjak mögötte.

Tehát ezek szerint Kerekes Magda versenytársa váltásával is versenyez.

Renciuc Emilia, az ifjubrigád másik tagja sietve jön elénk. Csillogó szeméből a munka jó menetelére következőnk.

— Remekül mennek a „csikóim” — mondja, — kezét a gép mozgásában lévő „blajján” tartva.

Később a párisi békekongresszusról és a békéről beszél.

— A mi munkánk jó fegyver a háborús uszítók ellen.

— Hatan vagyunk testvérek, — kapcsolódik be a beszélgetésbe a közben odajött Mocanescu Maria. Bukarest-

ben átéltem a bombázások minden borzalmait és a háborús nehéz nélkülözésektől telített éveit. Ma 19 éves vagyok, legidősebb testvéreim között, de mondhatom, hogy egyáltalán nem volt ifjuságom. Elrabolta a háborús nélkülözés.

Bizunk azokban, akik Párisban a béke mellett emelik fel szavukat és minden erőnkel támogatják a béke ügyét.

Ezután a munkájáról beszél, mert Mocanescu Maria is versenyben van.

— Budiu Mariaval versenyzek Május 1 tiszteletére. Versenytársam kitűnő szövő és igen értékesnek tartom ezt a versenyt.

Akadályok is voltak a munkában, mert a brigádhoz tartozó mester és szerelő megbetegedett. Most a két beteg munkáját Izsák László szerelő látja el.

— En is „sebesültem” a kezemen, — mondja mosolyogva, — de oda se neki. Versenyben vagyunk a lugosiakkal és ezt minden áron meg kell nyerni!

Az ifjubrigád öntudatos és lelkes munkát folytat, amely példát kell nyújtson a többi ifju számára is!

Sz. I.

213 mezőgazdasági szerszámjavítás Sécshán

A tavaszi vetést megelőzően országos méretekben folyt a gazdasági szerszámok javítása. Kovácsműhely-központokat létesítettek, ahol részben kis javadalmazásért, részben pedig teljesen ingyen végezték a községek kisiparosai ezt a munkát. Jellemző tünetként megmutatkozott, hogy a parasztságnak melyik rétege az, amely szívügyének tekintette a tavaszi vetési munkálatokat. Így például Pécskán a kis- és középparasztok 80 százaléka, míg a kulákoknak csak 40 százalékán jelentkezett juttatással a kovácsközpontnál. A pécsi kovácsműhelyek dolgozói 213 esetben eszközölték javításokat, munkájukat 9 munkanapon végezték el önkéntesen és ezzel 66.890 lej értékűn támogatták a parasztságot. Megjavították a községi kompot és ezen önkéntes munkavállalással 71.170 lejt takarítottak meg a községnek!

Márton Gyula
levélező

A nagyvarjasi Petőfi Kulturotthon

szinjátszó csoportja 1949 április 24-én, 18 órakor Aradon, a „Nicolae Balcescu” Népi Atheneumban (volt Savoy) eljátsza Szigligeti Ede

A CSIKÓS című népszínművét Móricz Zsigmond átírásában

Az előadást a ZsDB. és a MNSz. műsorszámait egészítik ki.

Meghívók a MNSz. székházában (Marasesti-u. 39) és a ZsDB. (Episcopiei-u. 20.) helyiségében.

SPORT

Cukor- és olaj-pótléket kapnak az élsportolók

A Népi Sportszervezet központi vezetősége elhatározta, hogy több élsportolónak havi 2 kiló cukrot és 1 liter olajat juttat élelmezési pótlék címén. Igy 294 sportoló kapja ezt az adagot, köztük 21 aradi is. Ezek a következők: Heinrich Tamás, State Nicolae, Sasu

Iosif, Botez Mihai, Losnita Aurel, Dema Gheorghe, Balint Eugen, Béres Mihály, Hoszpodár, Bergesz József, Oravetz László, Horai Gyula, Barany Ferenc, Sándor I., Sándor N., Iancovici Milivoi, Miclos Ioan, Veres Károly, Lucaci Stefan, Halic Iván.

A temesvári CSU játszik vasárnap Aradon az UTA ellen

Vasárnap érdekes labdarugó mérkőzés kerül lebonyolításra Aradon: a temesvári CSU csapata vendégszerepel és az UTA-val méri össze erejét.

A temesváriak természetesen a leg jobb összeállítású csapattal jönnek, az UTA ezen a mérkőzésen kipróbálja új szerzeményét, Bakucz II-t, esetleg más ifjúsági játékos is. A mérkőzés fél 5 órakor kezdődik az

UTA stadionban, előtte negyed 4 órai kezdettel a

CSU Temesvár és az UTA kézilabda csapatai mérkőznek.

A vasárnapi mérkőzésre a jegyeket elővételben az UTA kiúban (Eminescu ucca 36) árusítják.

Hétfőn az UTA és a CSU Temesvár visszavágó mérkőzést játszanak Temesváron.

A nagyváradi ICO bevonásával labdarugó-tornát rendeznek a fővárosban

Bukarestben vasárnap és hétfőn nagyszabású futballtornát rendeznek, amelyen három fővárosi csapat: a CFR, a Dinamo, a Petrol vesznek részt, valamint az A) ligában vezető nagyváradi ICO.

Vasárnap a Dinamo az ICO-val, a CFR a Petrollal mérkőzik, hétfőn pedig a Dinamo-Petrol és ICO-CFR Bukarest mérkőzéseket bonyolítják le.

AMTE Vörös Lobogó - Banatul 2:0 (2:0)

Kerületi bajnoki mérkőzés az SSCA pályán, amelyen 500 néző volt jelen. A meccs gyenge színvonalú játékot hozott és a piros-feketék megérdemelten szereztek a pontokat.

A 25. percben védelmi hibából Mészáros szerezte meg a vezetést, a 29. percben pedig Kovács kapufalövése után a visszapatannó labdát Popovici küldte rendeltetési helyre.

A második féldőben a Banatul is sokat támad, de eredményt elérni nem tud.

A győztes csapatból Voicu, Oprita, Sándor és Mészáros tűntek ki, a Banatulból Vesa kapus, Tudor és Marian érdemelnek említést. Popovici játéklevezető tele hibákkal, teljesen kezdetlegesen vezette a mérkőzést.

Ma rostamérkőzés az SSCA pályán

Ma, péntek délután fél 5 órai kezdettel az SSCA sporttelepén a vidéki válogatottak ellen készülő aradi alkerületi válogatottak próbamerkőzést játszanak a pankotai és pécskai mérkőzésekre való előkészületek jegyében. Az edzést Dobra István edző vezeti, utána pedig összeállítják a

végleges aradi alkerületi válogatott csapatot.

Czinczér István, az aradmegyei válogatott csapat edzője felhívja a kurtósi és pécskai játékosokat, hogy vasárnap a pankotai mérkőzésre futballcipőt és harisnyaszárat hozzanak magukkal.

A háború, melyet a Henry Quaille és Jules Moch vezette francia kormány két éve folytat Vietnam demokratikus erői ellen, a francia nép jogos felháborodását váltja ki. A francia nép ellenzi ezt a háborút. A franciák azt mondják:

— Szüntessék meg ezt a háborút, amelyet a gyarmatosítók és amerikai imperialisták minden áron folytatnak.

Ami Vietnam népének harcát illeti, a francia reakciók minden kísérlete meghiúsul, mert ennek a népnek, akárcsak a többieknek, szintén nem lehet békeakaratait elfojtani. A kínai nép fényes győzel-

mei, Burma, Malájföld és Indokína hazafiainak hősi harc mindjobban megszilárdítja a vietnamiak háttorságát és a győzelmet kivívásáért való hősi elszántságát.

Ezzel egyidejűleg az afrikai francia gyarmatokon is fokozódik a demokratikus felszabadító mozgalom. A forróövi Afrikában lévő Abidzánban most ülésezik az „Afrikai Demokratikus Szövetség” második kongresszusa, amely több, mint egy millió aktivistát és a szimpatizálók millióit tömöríti.

A párisi bulvárok aszfaltján yegyzuhannak a diplomaták fényesre lakkozott gékocsijai, a nagy szállodák tükreiben a különböző minisz-

Kitüntetett aradi sportemberek

Aradi sportembereket a különleges sportkitüntetés elsőosztályú érdemrendjével tüntették ki és ezek között volt a nagy sikert elért evezőscsapat két tagja: ifj. Oravetz László és Patzer János, az aradi „December 30” textiltüzem két öntudatos dolgozója. Oravetz beszámolt a kitüntettek bukaresti utjáról, amikor is a Román Munkáspárt Központi Vezetőségének tagjai, valamint Groza Péter dr. miniszterelnök jelenlétében osztották ki a díjakat. Elmondotta ifj. Oravetz László, hogy a díjkiosztás utáni napon a kitüntetett sportolók látogatást tettek Groza miniszterelnöknél, aki éppen teniszezett és szívélyesen elbeszélgetett a sportolókkal és további sikereket kívánt az aradi UTA kitüntetett sportolóinak.

SCHWARTZ LAJOS levelező.

Apróhirdetés

- TELI HALÓ, szék, állványok, nagy varrógép eladó. Bútoralkatást, javítást vállalk. Sava Raicu 103. 2129
- KOMBINÁLT SZOBA, új, asztalosnál eladó. Köztársaság útja 32.
- PHILIPS RÁDIÓ 4+1 eladó. Vicen tlu Babes 20, portás. 2131
- EGY VILÁGOS, garantált tiszt: hálószoba matrác nélküli, olcsó eladó. Baritlu 3. I. em., ap. 7.
- 4 KÁRPITOZOTT SZÉK eladó Episcopiei 6, ap. 4. 2133
- KOVÁCS OSZLOPOS fűrógép, láb hajtásos, eladó. Episcopiei 30.
- ELVESZTEK Mag Albert névre szóló iratok. Becsületos megtérülő jutalom ellenében adja le a Rima garázsba. 2136
- EGY VAJSZINŰ mély gyermekkocsi eladó. Eminescu 35, Perva. 2137
- RÁDIÓ 4+2 ELADÓ. Aranyos fodrász, Miron Costin 11. 2138
- HÁZ JUTÁNYOSAN eladó. Gazdálkodásra alkalmas, 250 négyzetgöl, telekkel. Cím a kiadóban.
- ELADÓ kifogástalan 750 Harley motorkerékpár. Marasesti 66.
- RÉGI EBEDLŐ kettős rekamiéval 2 hórftel eladó. Dragalina 16. földszint 4. 2142
- PRIMA SPORTKOCSI eladó, gáz nezsót, bődönnel együtt veszek Csere is lehetséges. Lenin út 6 II. emelet, Telefon: 31-40. 2144
- KOMBINÁLT SZOBÁT vennék személyes fekvőhelyel, elsőrendű kivételben. Telefon: 30-89. 2088
- MAGANOS férfihez házvezetőnőnek, esetleg mindeneknek ajánlom, 6 Martie ucca 10.
- NŐI RUHA, sötétkék, új, vastag gyapjú és egy 36-os fekete cipő eladó. Marasesti 48, hálfelsőcsengő.

Mután bebizonyította, hogy a reakció, amely a nyugati blokk sugalmazója és irányítója a Szovjetunió elleni háborúba próbálja sodorni Franciaországot, Thorez kijelentette: „De a francia nép nem, nem, nem-el válaszol”.

Thorez szavait zúgó tapsorkán követte. Ki állíthatná, hogy nem itt nyilvánult-e meg a szabad és független Franciaország szellemisége.

Nicolson így írja le Páris „értelmiségi varázsát”: „a párisi ablakoltattára vetődő, a könyvtár legfelső polcán könyvet kereső kéz árnyéka...”

Nem, a francia értelmiségiek jelmeze távolról sem ilyen idillikus kézmozdulatban jut kifejezésre...

Paul Eduard, Louis Aragon, Jean Caesou, Bouiller Apát, Vercors, Eugénie Cotton és a francia értelmiség számos más képviselője nem csak „könyv után nyúlnak a könyvtárpolcra...” hanem oldalakat írnak össze és tiltakoznak a dollár nevében új háborút előkészítő korruptrablók tevékenysége ellen. Ezeknek az értelmiségieknek néveláírását ott találjuk a béke híveinek párisi világkongresszusát előkészítő bizottságának a francia néphöz intézett felhívása alatt. Ebben a felhívásban ezeket olvashatjuk:

Az előkészítő bizottság leiszögezi.

hogy a háború elkerülhető, mert a népek béké vágya egyre erősebb, mert nálunk, Franciaországban egyre inkább tudatára ébredünk a civilizációt fenyegető veszélynek. Egyre eltökéltebben állunk készen, a béke és Franciaország védelméért folyó harc elhatározás nap mint nap növekszik Franciaországban. Február 16-án este a „béke és szabadság harcosai” szervezték felhívására Páris IX. kerületének lakossága a fasiszta és szovjetellenes könyveket árusító könyvüzletek előtt tüntetett.

A franciák nem tűrhették el, hogy könyvüzleteik kirakatait az irodalmi gangszterek gyászos termékek profanizálják! A tüntetők erőlyes követelésére a könyvkereskedők bevetették a fasiszta jellő irodalmat a kirakatokból.

Tüntetések a haladó könyv védelmére... Ez ceppet sem hasonlít a köz passzív mozdulatához, amely — a romantikus fütyölő mögött — a könyvesnole felé fordul.

Minden, ami jó Franciaországban, a békéért harcol.

A francia nép összes élő erői ellenállnak az új háborús uszításnak. Battignoles vasmunkásai, a Sorbonne diákjai, a Pas-de-Calais vidék bányászai, Clichy kommunista szervezői — mind a béke védelméért harcolnak. A francia hatóságok minden ellenállása dacára a béke regiszterének lapjai, az aláírások újabb és újabb tízezeivel telnek meg. „Nem, nem és megegyezés nem” — válaszol a francia nép a háborús uszítóknak. Coste-Florét a tengerentúli területek minisztere, amikor megérkezett Montpellierbe, hogy részt vegyen egy katonai ünnepegen fűtyszóval és tüntetéssel fogadta a nép, amely békét követelt Vietnamban. A tömegek magatartása olyan fenyegetővé vált, hogy Coste Florét kénytelen volt meglatolni autójában és a rendőrség géppisztoltos tagjainak védelmé alatt elmenekült.

tériumok tisztviselőinél, amerikai üzletembereknek és az atompolitika apostolainak megelégedett képe virít ránk...

De mindezek Franciaország külszínét, betegségeit jelentik. A bariád másik oldalán áll a nép, állnak a párisiak, akik megisztítják a könyvüzletek kirakatait a fasiszta irodalomtól. A másik oldalon állnak mindazok, akik támogatják a világ-békekongresszus összehívását, ott találjuk a francia haladó értelmiségiket, írókat, színészeket, festőket, a francia nép egyszerű millióit, akik bátran odakiáltják a háborús uszítóknak: Nem, nem, nem!

Előre, a békéért folytatott harcra!

A „Scanteia” 1949 április 20-iki 1406 számában vezércikkben foglalkozik a párisi béke-világkongresszussal és megállapítja, hogy az egész világ egyszerű dolgozó millióinak gondolata és tekintete oda szegődik ezen a napon. Párisban összegyűltek a népek megingathatatlan békeakaratainak követői, akik keményen elhatározták, hogy harcolni fognak a békéért, a béke megmentéséért, amelyet az angol-amerikai háborús uszítók imperialista tervei veszélyeztetnek. 58 ország küldöttei gyűltek egybe a béke kongresszusán. Több mint 600 millió szervezett dolgozó van képviselve. Az üzemek és mezők dolgozóinak szövegírói ők, akik korunk civilizációjának összes javait teremtik meg; a csatamezők és a farsista lágerek gázkamrái életben maradtainak küldöttei; az élet, az ember szolgálatába állított magas kultúra faklyavivői; az anyák, akik a gyermekeik sorsáért aggodó anyák nevében beszélnek; az ifjaké, akik az ifjúság demitább jövőjét óhajtják; a középosztálynak, számtalan kulturális, vallási, sport, nemzeti és nemzetközi szervezetnek küldöttei; a békét, kultúrát, haladást és hazájuk függetlenségét szerető összes tényező kiküldöttei.

A kongresszus szövegéről

hatalmasan fog visszhangzani a szabad és győzelmes Kína harci szava, a hős görög partizánoké, Vietnám és Indonézia népeinek szava, akik fegyverrel kezükben védik országuk függetlenségét a legházó angol-amerikai imperialisták ellen; Afrikának szava, amely az ember-telen gyarmati kizsákmányolás és szegénytelen faji üldözés élő példája. Az atlantizált országok népeinek képviselői jelenlétükkel ki fogják fejezni a kongresszus előtt, népeik minden gyűlöletét a népek ellenségei által összetákoltt háborús Atlantipaktum ellen, amelynek az élén az amerikai imperialisták állnak. A népi demokráciák országainak kongresszusi küldöttei 100 millió olyan szabad embert számláló országok békeakaratait tolmácsolják, akik a Szovjetunió segítségével szabadulhattak fel az imperializmus láncsaiból, akik szeretik a békét, mert az biztosítja számukra a munkásosztály nagy eszméjének közeli megvalósulását: a szocializmus felépítését.

A szovjet hűldöfiség jelenlétének

a kongresszuson hatalmas jelentősége van. A Szovjetunió azokat a dicsőséges szovjet népeket képviseli, akik áldozatkészségükkel megmentették az emberiséget a barbár fasisztustól. A győzelmes szocializ-

mus legyőzhetetlen hazáját képviseli, a béke legkövetkezetesebb védelmezőjét, amely hatalmas anyagi és szellemi ereje folytán, a béke és haladás ügye győzelmének biztosítéka.

A kongresszus jelentései leleplezik majd az amerikai imperialisták háborús készülődéseit és az Atlantipaktum támadó jellegét. Az Egyesült Államok és az általuk leigázott országok számos küldötte ki fogja mutatni azt, hogy mily fájdalmasan terheli a dolgozókat a fegyverkezési örület, az atom-bomba-készlet előállítására, amelyvel Truman már nyilván fenyegetőzik, katonai bázisok építési költsége, a fontainebleau-i és washingtoni vezérkarok. Franciaország 500 kiküldötte nyilván meg fogja mondani, hogyha a francia munkás és családja gyakran élelemhiányban szenved, ez annak tulajdonítható, hogy a lakájkormány az Atlantipaktum aláírásával egyidejűleg az adóterhek növeléséről szóló határozatot is aláírta.

A népek aggodva látják, hogy az angol-amerikai támadó blokk aláássa a béke biztosítására létesített nemzetközi szervezetet. Az Atlantipaktum aláírói késznek az Egyesült Nemzetek Szervezetének biztonsági tanácsát felcsereálni az általuk létrehozott, úgynevezett „védelmi bizottsággal”.

A világ népeinek élén a békéért folytatott hatalmas harcokban a Szovjetunió áll. Köréje tömörülnek mindazok, akik hön szeretik a békét, kultúrát és haladást.

A Béke Híveinek Kongresszusa

fényesen bizonyítja, hogy a béke, demokrácia és szocializmus erői mind hatalmasabbá válnak, mint a háborúra uszító imperializmus erői. A harcosok újabb milliói aktívan csatlakoznak a béke megvédésére alakult imperialistaellenes egységfronthoz. A nagy és állandó

békeoffenzíva mind erősebbé és határozottabbá válik. Meghátalásna fogja kényszeríteni a háború híveit. Ha azonban a népek minden békeakarata ellenére — az angol-amerikai imperialisták — kirobbantanák a háborút, biztos végük ugyanaz lesz, mint fasiszta elődeiké.

Ime, mi az, amit a népek küldöttei a békekongresszuson nyilván és határozottan ki fognak nyilvánítani.

Azok a hatalmas tüntetések, amelyeket hétfőn — a béke hívei világkongresszusának szentelt nap — országsszerte rendeztek, annak a nagy visszhangnak a bizonyítékai, amellyel a kongresszust Népköztársaságunkban kísérte.

Népünk dolgozói

tudatában vannak szerepüknek a békéért folytatott világküzdelemben. A munkásosztály tudja, hogy gunkban lévő ügynökei a háborút

az imperialisták és azoknak orszáóhajtják, hogy a létünt elnyomást és kizsákmányolást támasszák fel. Miután teljességgel gyűlöljük ezt a múltat és miután forrón szeretjük azt a hazát, amelynek boldog jövőjét a Párt vezetése alatt a dolgozók milliói építik, a békéért folytatott világharc első sorában küzdünk. Országunk minden dolgozó emberének kötelessége, hogy elszánt katonája legyen ennek a küzdelemnek. Semmivel sem járulhat hozzá hasznosabban és sikeresebben ehhez a harchoz, mintha lendülettel dolgozik szeretett hazánkban — a békétábor jelentős tényezőjének — megerősítésén.

Népköztársaságunk kiküldöttei elvisek Párisba népünk harci szavát.

Népünk dolgozóinak azt a megdönthetetlen elhatározását fejezik ki ők, hogy keményen harcoljanak a Szovjetunió által vezetett hatalmas békehadisereg sorában az angol-amerikai imperialisták háborús terveinek megállításáért, a békéért és az emberiség civilizációjáért.

A Komszomol XI-ik kongresszusa értékes tanulság Népköztársaságunk dolgozó fiatalai számára

BUKAREST. (Rador). A fővárosban az AGIR termében az Ifjúmunkás Szövetség Központi Bizottsága sajtóértelkezletet rendezett, a melyen a bel- és külföldi sajtó képviselői vettek részt. Ennek keretében Gh. Florescu, a Román Munkáspárt Központi vezetőségének tagja és az Ifjúmunkás Szövetség Központi vezetőségének titkára beszámolt a Komszomol XI-ik kongresszusának munkájáról, ismertette a leninista Komszomol hatalmas törekvéségét és a Komszomol ifjúsága által elért sikereket. Utalt arra, hogy a Komszomol milyen nagy figyelmet szentel az ifjak szakmai képzésének és a különböző fokú iskolákban a szovjet fiatalok kommunista nevelésének.

— A szovjet ifjúság büszke arra, — mondotta, — hogy Lenin és Sztálin Pártjának irányításával dolgozhat, annak a Pártnak útmutatásai nyomán, amely a Szovjet Hazát óriási hatalommá, a béke és a népek szabadsága örös várává, a kommunizmus dicsőségés zászlajává fejlesztette.

A továbbiakban Gh. Florescu rámutatott arra, hogy a Komszomol XI-ik kongresszusának tanulságait a Román Népköztársaság dolgozó fiataljai jól tudják majd hasznosítani.

A „December 30” textilgyár szakmai iskolája versenyben áll a lugosi textiliskolával

Néhány nappal ezelőtt szülői értekezlet volt a „December 30” textilgyárhoz tartozó szakmai iskolában. A szülők nagy érdeklődést tanúsítottak az értekezlet iránt, mert látni akarták, hogy ez az újszerű iskola milyen munkát végzett, mennyire érvényesítette a demokrácia nevelési elvének szellemét.

A múlt szülői értekezletével szemben az első újítás az volt, hogy a tanulók érdemjegyeinek ismertetése után Crisztici Petru munkásigazgató, az iskola vezetője rávilágított a tanulók pozitív és negatív tulajdonságaira.

A szülők nagy figyelemmel hallgatták végig ezt a tanulságos helyzetképet és az iskola orvosának jelentését a gyermekek egészségügyi helyzetéről. Az iskola tanulói megfelelő kalóriatartalmú ellátásban részesülnek. Az iskola keretében működő internátus lakásviszonyai kielégítőek, fürdő áll rendelkezésükre. Az intézmény gondoskodása odáig terjed, hogy az első félévben nyolc gyermekén végeztek vak-

bélműtétet, állandó orvos megfigyelés alatt állnak a tanulók, sőt a szünidőben a hegyek között, vagy a tengerparton üdülnek majd.

Akadnak olyan gyermekek is, akik betegség címén kihúzzák magukat a tanórák látogatása alól. Ilyen esetekben meggyőzés a nevelési módszer, mert csak ezzel irányíthatják ezeket a gyermekeket a helyes útra. Crisztici Petru, az iskola munkás gazdátója rávilágított arra, hogy milyen nehézségek árán lehetett állítani a gyermekeket az új iskolaszélemre és

bizony sok esetben a szülőkhöz mutatózott meg ennek oka, akik ahelyett, hogy az iskolát segítették volna, a kispolgári nevelés útjára akarták visszatéríteni a gyermekeiket.

A „December 30” gyárhoz tartozó szakmai iskolában élénk sportélet kezd kibontakozni. A népi sport különböző ágaiba kapcsolódik be az itteni tanulói ifjúság, hogy testben és lélekben megerősödjön, a munkásosztály dolgozó szellemét

megfelelően képviselve kerüljenek a termelésbe.

Az iskola különben versenyben áll a lugosi textiliskola növendékeivel és a tanárok az ottani iskola tanáraival.

A tanulók versenyre az olvasás serkentésére, a tanulók egymásközt tanításának buzdítására, önkéntes munkateljesítésre, az ideológia, kulturális és politikai színvonal emelésére, kultúrelőadások rendezésére és falumunkára vonatkozik.

Az igazgatók között azért folyik a verseny, hogy a tanárokat az előadó órák pontos betartására serkentésük, verseny tárgyát képezi továbbá az, hogy az elkövetkezendő tanévig új és megfelelő helyiséget szerezhnek a maguk számára. Nagyon helyes lenne, ha a versenyben a szülők is részt vennének és a verseny abból állana, hogy amikor vasárnap otthon tartózkodnak, minden egyes szülő befolyását arra használná fel, hogy felvilágosító munkájával megkönnyítse az iskola vezetőség feladatait.

„DECEMBER 30” levelező kollektívája

C. F. R.-mozgó Mosoczi-lelep

Nagy alkotású zenés és szórakoztató SZOVJET FILMET mutat be:

Beethoven hangverseny

Főszerepben: M. TAIMANOV és V. VASZILIEV

Rendezte: V. SMIDTHOF

Előadások szombaton 6, 8 Vasárnap és hétfőn: 3, 5 és 7 órakor.

Fokozódik az együttműködés a tudósok és a termelésben dolgozó munkások között

A szovjet tudósok a népért dolgoznak

Leningrád tudományos intézeteinek munkatársai, és pedig a „Kalinin“ műegyetemi intézet, a „Lonszovjet“ technológiai intézet, a „Molotov“ közgazdasági intézet, a Papirtermelési intézet és a Vasipari intézet tudományos munkatársai levelet intéztek Leningrád összes tudósaihoz és tudományal foglalkozó személyeihez, amelyben felszólítják őket, hogy

fejlesszék kapcsolataikat és együtt működésüket a termelésben dolgozó munkásokkal.

Ez az együttműködés új felfedezésekkel és kutatások eredményeivel gazdagítja a szovjet tudományt, technikát és módot nyújt arra, hogy a munkások sikerrel alkalmazhassák a termelésben a tudományos felfedezéseket.

A műegyetemi intézet tudósai és tudományos munkatársai kötelezték magukat, hogy 150 tudományos munkát készítsenek és az ipar vállalatok munkásainak legkevesebb 2000 szakvéleményt és ténnyel bíró tanácsot adnak.

Az intézmény között tanulmányozni készül az öntöttvas és acél előállítását meggyorsító módszerek bevezetését, a termelési eljárások gépesítését, a villamoság és a vegyi anyagok együttes felhasználását üzemanvarként, a fémek gyors megmunkálásának módszereit, stb.

A gazdasági intézet kollektívja arra kötelezte magát, hogy 51 munkát ad ki, amelyek a korszerű technológiai eljárások ismertetésével, valamint a gyári tőke forgalmának meggyorsítására irányuló intézkedésekkel, a tervszerűsítés helyesebb megszervezésének ismertetésével és más hasonló gazdasági kérdésekkel foglalkoznak.

A technológiai intézet tudósai és tudományos munkatársai az ipar részére száz tudományos munkát készítenek. Az intézeten belül különleges osztályt létesítenek, amelynek hivatása tudományos és technikai támogatást nyújtani a vállalatoknak.

— SZAKSZERVEZETI KIRÁNDULÁST indít 24-én, vasárnap reggel 4.50-kor induló villamossal a helyi Turista Iroda és a Népi Turista Egyesület. A résztvevni óhajtok jelentkezzenek szindikátusi turista felelőseiknél péntek este 6 óráig a kedvezményes jegy átvétele miatt. A menetdíjti jegy ára 65 lej személyenként. Visszatérés aznap este 8 órakor.

— AZ ORVOSI KOLLEGIUM FELHÍVJA AZ ORVOSOK FIGYELMÉT, hogy az állami gyógyszerárak kizárólag a kollegium által látalmazott és az illető orvos címkéjével látalmazott vévényekre szolgálnak ki orvosságot. Penicillint és streptomocint csakis jól megindokolt betegségek esetében adnak ki és csak olyan esetekben, ahol gyógyászati alkalmazása feltétlenül szükséges.

A Papirtermelési Intézet munkatársai kötelezték magukat, hogy száz tudományos munkát készítsenek, a vasipari intézet munkatársai pedig 50 tudományos munka elkészítését vállalták.

Az új mozgalom kezdeményezői

vállalták, hogy rendszeres előadásokat tartanak sztahanovisták, technikusok és mérnökök részére. Ezenkívül az intézetekben szemináriumokat és összejöveteleket rendeznek a tudományos munkatársak, valamint a mérnökök és sztahanovisták között és ezzel is segít-

seget nyújtanak a termelés újításának, hogy megvalósíthassák észszerűsítési javaslataikat.

— A tudomány emberek alkotó egysége — hangzik a fent elsorolt tudományos munkatársak levele, — egyik legfontosabb feltétele annak, hogy a szovjet tudomány biztosan haladjon a korszerű technika fejlődése útján.

— A szovjet tudósok részére nincs nehezebb feladat, mint a népet szolgálni és hozzájárulni a szovjet állam megszilárdításához; olyan magas csúcsra emelni a szovjet tudományt, amelyet a tőkés országok tudósai soha nem értek el...

A termelés növelése — további eredményekre kötelez!

Vizsgáljuk meg öntudatosan munkánkat és elért eredményeinket — hogy javíthassuk tevékenységünket

A „December 30“ textilgyárban úgyszólván napról-napra több a normát túlteljesítő munkás. Csak a fonódában 200 ifjúmunkás folytat szocialista versenyt egymással. Hasznosnak mutatkozik megállapítani, hogy az utóbbi napokban kik érték el a legszebb versenyeredményeket és, hogy mit is jelentenek az elért eredmények — a további teljesítés szempontjából. Nézzük elsősorban az ifjú norma-túlteljesítőket: Itt elsősorban az a megállapításunk, hogy

nem sokkal vannak előbb mint az idősebbek.

Igy a gyűrűs fonógépnél Don Maria idősebb munkásnő 132 százalékat ért el, Jivu Paulina ifjúmunkásnő 152 százalékat. Az előkészítő fonógépeken a fiatalok szép eredményeket értek el, de az idősebbek sem „hagyták magukat“. Van kö-

zöttük 50—60 éves idős munkás. A nyújtó gépnél dolgozik Popovici Arminda fiatal munkásnő, aki 122 százalékat ért el az ugyanott dolgozó Stefanescu Maria idős munkásnő 125 százalékat. Az előkészítő gépeknél Szénási Eliz 60 éves munkásnő nem sokkal maradt le fiatalabb munkatársától, aki 123 százalékat ért el.

Nagy fogyatékoság az ifjú munkásoknál, hogy még mindig nem elég fegyelmezettek és például két ifjúnál dohányzási szenvedélyük akadályozza meg, hogy megfelelő módon haladják túl a normát. Másik ilyen eset, amikor egyik fiatal nőmunkás munkaidő alatt barátjával szórakozik a gépek között.

Idősbb dolgozóknál is akadnak hasonló esetek. Egyik munkásnő csak másodnaponként tartja érdek-

mesnek bejönni az üzembe. Nem gondol arra, hogy távollétével megkárosítja a dolgozók közösségét.

Ezeknek a dolgozó társainknak azt ajánlom: gondolkozzanak kissé arról, hogy tulajdonképpen miért is dolgoznak; vegyék példát azokról a munkásokról, akik naponta túlteljesítik a normát, mert tudják, hogy ezzel saját érdeküket is szolgálják. Az ifjak pedig vegyék példát a szovjet nép fiatal komszomolistáiról és győződjék meg róla, hogy az ötéves gazdasági terv során ezek az ifjak mit teljesítettek.

Legyen a jelszavunk a „normadöntés“, de mindnyájunk kötelessége ennek a jelszónak gyakorlati tartalmat adni.

TÓTH LAIOS
„December 30“ fonódó

Nagyszámu parasztot gyógykezelnék a mezőgazdasági munkások szanatóriumai

A Szovjetunió földművelésügyi minisztériumának hatáskörébe tartozó és a mezőgazdasági munkások üdültetését szolgáló Szocsi-Maceszta és Kiszlovodszk helységeiben levő szanatóriumok bőfejleszték a tatarozási munkálatokat és az időnyre felkészülten várják a látogatókat. Szocsi fürdőhely híres kén-sós-jódos gyógyvizéről és gyönyörű tengeri strandjáról. A földművelésügyi minisztérium szocsi szanatóriumában

számos reumatikus, borbeteg és szív-bajos gyógykezelési magát.

A földművelésügyi minisztérium nagyszámu felszerelt szanatóriumai egész éven át működnek, ami hatalmas segítséget jelent a mezőgazdasági munkásoknak, mert ezek nem gyógykezelhetik magukat nyáron és ősszel, amikor legtöbb a munka. A szocsi szanatórium most nyitotta meg tavaszi idejét. A szanatóriumot ellápták a betegek.

Nagy kincs a dolgozók egészsége!

A fejlődés szempontjából visszamaradt falvakon a nép egészségéért is a küzdelem folyik. Ennek egyik szép megvalósítása Borosbesben a körzeti orvosi rendelő. Az a munka, amit itt folytatnak, hatalmas jelentőségű és amit megvalósítottak egyenlő értékű a munkaversenyben elért túlteljesítéssel. Néhány szemléltető adat bizonyít: 1299 ember kapott tuberkulin oltást, 393 tifusz elleni, 371 vörhály és difteria elleni oltást, 22 embert féregtelenítettek, 422 emberen hajtottak végre Wassermann-érvizsgálatot és 4396 ember részesült általános vizsgálatban.

Az orvosi rendelő keretében működik a tejkonyha, ahol naponta a Demokrata Nőszövetség két tagja működik.

Tejkonserveket osztanak ki kisgyermeknek és állapotos asszonyok számára.

Ezt a hatalmas munkát három személy végzi: dr. Iva Pavel főorvos, Bucatar Ioan betegápoló és Dronca Vicoria alkalmazott, akik valóban mindenkor munkára készen állnak a dolgozók rendelkezésére.

Egyedüli hiányosságunk, hogy nincs Röntgen-felszerelésünk és fogászatunk. A dolgozóknak, ha Röntgen-vizsgálatra vagy fogászatra van szükségük, Aradra kell bemenniük és ez jelentős költséggel jár egyrészt, másrészt pedig kikapcsolódnak a termelésből.

SCHWARTZ ERZSÉBET
levelező.

M.N.Sz. híres

APRILIS 24-ÉN, vasárnap az MNSz havi taggyűléseit tartja az összes kerületekben. A gyűléseken központi kiküldöttek ismertetik az időszerű problémákat. Kérjük tagjaink minél nagyobb számban való megjelenését. A gyűlések kezdete a következő:

Első kerület délelőtt 10 óra.
Második kerület délután 4 óra.
Harmadik kerület délután 4 óra.
Negyedik és hetedik kerület délelőtt 11 óra.

Ötödik kerület délután 4 óra.
Hatodik kerület délután 3 óra.
Nyolcadik kerület délután 4 óra.
Kilencedik kerület délután 4 óra.
Tizedik kerület délután 4 óra.
Tizenegyedik kerület d. u. 4 óra.
Tizenkettedik kerület d. u. 2 óra.

A MÁSODIK KERÜLET Brumarel (Péter) ucca 9/a szám alatti új székházának avató-ünnepélyét taggyűlés és tartalmas műsor keretében április 24-én, vasárnap délután 4 órai kezdettel tartjuk meg. A megjelenés a tagokra nézve lelkiismereti kötelesség, de vendégeket is szeretettel várunk. Kötő és olvasó büffe áll a résztvevők rendelkezésére.

Művelődés

»BETELJESÜLT ÁLOM«

Micsurin szovjet tudós csodálatos életéről készült színes film kerül bemutatásra Aradon

A szovjet tudomány kimagasló alakja Micsurin, a világhírű természettudós, aki tudományos munkájával új növényfajtákat termelt ki. A kiváló tudós megváltoztatta a természet öröknek hitt törvényeit és kutató eljárásával korszakalkotó utat nyitott a természettudományban. Az elért eredményekig hosszú és akadályokkal teli volt az út. Az egyház szolgálói, az avult hagyományokat védő, tudatlós emberek igyekeztek gátat vetni a zseniális tudós kísérleteinek és munkásságának. Valóságos üldöztetésben volt része. Senkitől sem kapott támogatást, csak feleségétől és hűséges segítőitársától, Trentitől. Szenvedésekkel és megpróbáltatásokkal teli esztendőket teltek el. Micsurin régi kis kertje már nagy kertésszé fejlődött és a beoltott növényekkel szenzációs eredményeket ért el. Hírneve mindjobban elterjedt és átjutott Amerikába is, ahova nagy ígérgetésekkel meghívták. Laboratóriumot és aszisztenseket ajánlottak neki, de ő nem akarta elhagyni hazáját, mert ott kívánta álmát megvalósítani. Újabb megpróbáltatások érték: hűséges életpárját, feleségét, — aki mindig biztató erőt, segítséget jelentett munkájában, — a gyilkoló kolera megával ragadta. Elkedvetlenedett, és munkakészségét csak a Nagy Szocialista Forradalom adta vissza. A Szovjet Állam felismerte Micsurin munkásságának, kutatásának nagy horderejét. Kísérletező laboratóriumokat, segítőitársakat és általában minden lehetőséget megad, hogy az ősz tudós tovább folytathassa tudományos munkásságát. Micsurin mint öreg ember, hatalmas lendülettel végezte munkáját és egymás után termelte ki az új növényfajtákat, amelyek már olyan nagy területeken teremnek, hogy azok az északi sarkig húzódnak el: olyan vidékekig, ahol eddig csak gaz nőtt. Micsurin ábra beteljesedett. Szülővárosa — Kozlov — Micsurinszket nevet kapta.

A nagy tudós regényes életét a szovjet filmipar, amely sohasem távozik el az életől, feldolgozta.

Hatalmas arányú színes film készült Micsurin mozgalmas életéről és csodálatos munkásságáról, amely milliók életét tette szebbé, boldogabbá. A szovjet filmiparra jeli m-

ző nagystíli rendezésben vonul fel előttünk ez a gazdag tudományos élet és mondhatjuk, hogy a film az elsőtől az utolsó filmkockáig libineselően érdekelgető. Nem csak a nagy tudóst, hanem a nagy humanistát is megismerjük, aki munkásságával a széles néptömegek boldo-

gulasát kívánta szolgálni. Bőséges tanulságai mellett csodás látványosság ez a színes film, amely mindenki számára élményt jelent. A rendezés és fényképezés, valamint a film színezése művészi teljesítmény, úgyszintén a színészek pompás játéka is. A filmszöveget A. Dovzs-n-

ko írta és rendezte. Micsurin alakját Bielov, feleségét, Vasiliova, Trenti Samin, Kariasovot Grigori-v-játssza. Nagyon emeli a film művészi színvonalát, hogy ahhoz a zenét Sosztakovics, a világhírű szovjet zeneszerző írta. Mindennél, ahol a filmet vetítették, hatalmas sikert aratott és a gyönyörű film híre eljutott hozzánk is.

A nagy szovjet színes filmnek most kerül vetítésre Aradon és bizonyos, hogy hatalmas közönséget vonz majd. Két aradi mozgószínház „Beteljesült álmom” címmel vetíti majd a filmet.

A nagyvarjasi „Petőfi” kulturóthton színjátszóinak aradi előadása

A Balcescu Népi Atheneum egyik előadásán feltűnést keltettek a nagyvarjasi „Petőfi” kultúrotthon színjátszói, akik Szigligeti „Csikós” című színművének egyik részletét a dták elő adták. A nagyvarjasi színjátszócsoporthoz minden tagja megjelölt rátermettséggel igazolt és műkedvelő színvonalat felülmúló előadást nyújtottak. Az aradi közönség tetszéssel fogadta a nagyvarjasi színjátszók kitűnő előadását, amely igazolása volt annak, hogy lelkes és hozzáértő munkával milyen magas színvonalat érhetnek el a falusi színjátszó csoportok.

A Magyar Népi Szövetség és a Zsidó Demokrata Bizottság meghívására a nagyvarjasi színjátszó csoport ismét eljön Aradra és április 24-én, vasárnap délután 6 órai kezdettel, a „Nicolas Balcescu” Népi Atheneumban eljátszák — most már teljes egészében — Szigligeti „Csikós” című színművét, Móricz Zsigmond átírásában. Az érdekesnek ígérkező előadást, — amely iránt élénk érdeklődés nyilvánul meg, — az MNSz és a Z-DB műsorszámait egészítik ki. Meghívók az MNSz Maracesti-Kosuth uccai székházában vehetők át.

A magyar és bolgár kormány elutasító válasza az angol és amerikai jegyzékre

BUDAPEST. (Rador). — A Tass-sajtóiroda jelentése beszámol arról, hogy az amerikai kormány jegyzéket intézett a magyar, bolgár és román kormányhoz.

A magyar és bolgár kormányok küldött angolszász jegyzékek hasonló tartalmúak, mint azok, amelyeket a RNK kormányához intéztek. Az angol és amerikai kormány kifogásolja a reakciós-fasiszta összeesküvők és kémek, sabotálók, hazaárulók és fasiszta maradványok elleni intézkedéseket.

Mind a magyar, mind pedig a bolgár kormány válaszijegyzékében kimutatja, hogy az amerikai és angol kormány állításai alaptalanok és valótlanak. A fasiszta és demokrátaellenes elemekkel szemben hozott intézkedések és bírósági ítéletek nem jelentik a béke-szerződés megszegését, hanem ellenkezőleg annak végrehajtását.

A magyar és bolgár jegyzék kimutatja még, hogy az angol és amerikai hivatalos körök támogatást nyújtanak a reakciós-fasiszta elemeknek. A magyar válasz felhívja azt is, hogy amerikai részről megsértették a békeszerződés 30. szakaszát, amennyiben Németország amerikai megszállási övezetében visszatartották a hitleristák által odahurcolt magyar javakat.

A magyar kormány, valamint a bolgár kormány ennél fogva elutasítja az angol és amerikai jegyzéket.

— **ÜGYELETES GYÓGYSZERTÁRAK:** Péntek: 1. számú állami gyógyszer-tár (Avram Iancu tér), 2. számú állami gyógyszer-tár (Köztársaság útja), 5. számú állami gyógyszer-tár (Saguna út).

Valóban méltó

formában emlékezett meg a Bukarestben most megtartott értelmiségi kongresszusról az Utunk című irodalmi folyóirat legutóbbi száma. A terjedelmes szám jelentős részét ennek a fontos és jelentőségű eseménynek szenteli. Az Utunk legutóbbi száma színes, gazdag, valóban érdekes. Az első oldalon közli a kongresszus határozatát és a Joszif Visszarionovics Sztálin vezértábornagyhoz intézett távirat teljes szövegét. A belső oldalakon hangot ad mindazoknak a személyiségeknek, akik a kongresszuson hallatták szavukat. Közli Mihai Sadoveanu akadémikus megnyitó beszédét, Alexej Szurkov költő, szovjetküldött beszédét, Marcel Villard francia küldött felszólalását, Amié Césaire martiniquei, Darvas József magyar, Miltiades Profirogenisz szabad-görögországi, Michael Gold amerikai, Alfonso Gatto olasz küldöttek beszédeit. Teljes egészében közli L. Rautu egyetemi tanár magas-szárnyalású, emelkedett szellemű záró beszédét és ugyancsak teljes egészében teszi közzé Iosif Chisinevski, a Román Munkáspárt Központi Vezetősége titkárnak jelentését a RNK értelmiségieinek a béke és kultúra védelmének jelszavával összeült kongresszusán. A felsorakoztatott beszédek élesen visszatükrözik az értelmiségi kongresszus magas szellemét. Az Utunk legújabb száma behatóan foglalkozik az ország másik jelentős kulturális eseményével, a Bukarestben most megtartott író értekezlettel is, amelynek határozatát közli. Ezenkívül Horváth Imre, Szemlér Ferenc, Radu Boureanu, Maria Banus, Márki Zoltán, Solymos András verseit adja és Asztalos István érdekes novelláját, Dombi Géza elbeszélése, valamint számos értékes riport, cikk, bírálat gazdagítja a folyóiratot.

A színház műsora:

PÉNTEK délután 1 órakor a földműves dolgozók részére 20 lejes általános bérlettel: „Pihenőnap” (Katajev vígjáték). SZOMBAT: „Tegnapi születtem”.

Uránia-mozgó

Előadások: 3, 5, és 7

Corso-mozgó

Előadások: 3:30, 5:30, 7:30

Populár-mozgó

Előadások: 3:30, 5:30 és 7:30

Victoria-mozgó

Előadások: 3, 5, 7 órakor

SZOMBATTÓL:

A magyar állami stúdiók 1948-as alkotása!
SEMELWEISS, a híres sebész élete-filmen.

Az anyák orvosa

Ma utoljára: A légtörődsz

Ma premier!

Új dokumentális film!

Kirgiz Szovjet

A szovjet szakszervezetek X. kongresszusa

Évről-évre növekszenek azok az összegek, amelyeket a szovjet szakszervezetek kommunista nevelésre, kulturcélokra és a dolgozók helyzetének megjavítására fordítanak

MOSZKVA. (Rador). A szovjet szakszervezetek X-ik kongresszusának szerdai ülésén Jakov Kuvsinov, a szakszervezetek központi ellenőrző bizottságának elnöke terjesztette elő jelentését.

— A szovjet szakszervezetek központjának ellenőrző bizottsága — mondotta — ellenőrzést gyakorolt a bevételeket illetően, verificálta a számlákat, a szakszervezetek költségeinek és

alappinak szétosztását és a szakszervezeti költségvetések keresztülvételét. Az összegek, amelyeket a szovjet szakszervezetek kommunista nevelésre, kulturcélokra és a dolgozók helyzetének javítására fordítanak, évről-évre növekszenek.

— Az állam hatalmas összegeket költ társadalombiztosításra és a társadalombiztosítás egyetlen országban sem fejlődött olyan óriási mérték-

ben, mint a Szovjetunióban. A szovjet munkások és értelmiségiek a társadalombiztosítás költségeihez nem járulnak hozzá, sőt jelentős segítséget kapnak a népjóléti intézménytől.

A szakszervezetek sokban járultak hozzá szanatóriumok és üdülőtelepek létesítéséhez.

Kuvsinov jelentése után megkezdtek a szovjet szakszervezetek központi bizottsága és az ellenőrző bizottság jelentésének vitáját.

A kínai felszabadító néphadsereg Nanking kapui előtt

Kantonba menekül a Kuomintang kormány — A felszabadító hadsereg átkelt a Jangce folyón

NANKING. (Rador). A Kuomintang hadsereg főhadiszállása beismeri, hogy a felszabadító népi hadsereg átkelt a Jangce folyón. Wuhu község közelében 60 kilométerre Nankingtól délnyugatra.

NANKING. (Rador). Az amerikai hírgyűjtők jelentik, hogy a felszabadító népi hadsereg elfoglalta Kiang-Fo városát, Nankingtól 7 kilométernyire délkeletre.

NANKING. (Rador). A Kuomintang

kormány hivatalosan közölte, hogy a kormány és a képviselőház azonnal el távozik Nankingból és Kantonba teszi át székhelyét.

HONKONG. (Rador). A Nankingból érkezett hírek szerint készen állnak a szállítórepülőgépek, hogy a kormány tagjait családjukkal együtt elszállítsák Nankingból. Ugyancsak a hírek közlik, hogy a Kuomintang kormány volt külügyminisztere repülőgépen Kantonba távozott, hogy megszervezze a kor-

mány menekülését. Nankingban már hallatszik az ágyudörgés a Jangce folyó északi partja felől, ahol hatalmas tüzek világítanak, amelyek jelzik a harc közeledését Kuomintang fővárosához.

PEKING. (Rador). Az Új Kína hírgyűjtők jelentik, hogy Kína felszabadított területeiről tízezer számra csatlakoznak az önkéntesek a felszabadító néphadsereghez. Santung tartományból 22.000 paraszt jelentkezett a néphadseregbe.

Napiparancs a kínai felszabadító néphadsereghez

PEKING. (Rador). Az Új Kína hírgyűjtők jelentik: Ismeretes, hogy a Kuomintang kormány visszautasította Mao Tse Dun nyolc pontból álló béke feltételeit, amelyet Pekingben tárgyaltak a felszabadított Kína kiküldöttjei és a Kuomintang küldöttsége.

A Kínai Kommunista Párt elnöke Mao Tse Dun és a kínai felszabadító hadsereg főparancsnoka Ciu Leh hadiparancsot adott ki, amelyben felszólítják a néphadsereget, hogy kezdje meg Nanking elleni előnyomulását.

A napiparancs kéri a néphadseregtől, hogy szigetelje el a Kuomintang reakciós haderejét és tartóztassa le a háborús bűnösöket, akik a néphadsereg főparancsnoka által az év elején kibocsátott névsoron szerepelnek.

A napiparancs ugyanakkor kifejezi a felszabadított Kína vezetőinek békéshaját is és rámutat arra,

hogy hajlandó a Kuomintang bármelyik helyi kormányzatával, amelyek készek arra, hogy békés megegyezésre jussanak, megkezdni a békétárgyalásokat.

A napiparancs rámutat arra, hogy a Kuomintang kormány azért foglalt el negatív magatartást a békeszerződésekkel kapcsolatban, mert a kínai háborús főbűnös, Csang Kai Sek és az amerikai és angol imperialisták támogatták ez irányú magatartásában.

Nanking eleste küszöbön

NANKING. (Rador). A kínai felszabadító néphadsereg nagyarányú offenzívát indított a Jangce folyó mentén.

Nankingból érkezett hivatalos jelentések szerint a kínai felszabadító néphadsereg hatalmas

tüzérségi előkészítés után átkelt a Jangce folyón.

Az átkelés csütörtökön éjszaka történt Tikau közelében, 130 kilométerre Nankingtól délnyugatra.

NANKING. (Rador). A Jangce folyón történt átkelés, valamint a Kuomintang csapatok a folyam északi partjánál levő hídfőjének felszámolása után

Nanking elestét már nem lehet megakadályozni.

A néphadsereg egységeit jelölték Pukautól öt kilométernyire északra, amely Nankinggal szemben a Jangce folyam partján fekszik. A néphadsereg egységei támadják Kiang-nut, hét kilométernyire délkeletre Nankingtól. A néphadsereg harmadik hadszála Cing Kong irányában nyomul előre, amely 45 kilométerre van Nankingtól északkeletre.

Az Angol Kommunista Párt felhívása:

„Munkások! Utasítsátok vissza az angol-amerikai háborús uszítók minden támadó összeesküvését!”

Az amerikai csapatok számos épületet lefoglalnak Angliában

LONDON. (Rador). A France Presse jelentése szerint a Daily Worker „Május 1. manifesztáció a békéért és szocializmusért” címmel az Angol Kommunista Párt Központi Vezetőségének felhívását közli az angol munkásokhoz. Május 1. fogadását vonatkozólag. A felhívásban többek között a következőket mondják:

„Munkások, utasítsátok vissza az Atlanti szövetséget, a brüsszeli egyezményt és az angol-amerikai háborús uszítók minden egyéb támadó összeesküvését. Erősítsétek az UNO-t, harcoljatok a Szovjetunióval és a népi demokráciák államaival való kereskedelmi kapcsolatok fejlesztéséért.

A mi földünket, csak úgy, mint

Franco Spanyolországát, katonai támaszpont céljaira szemelték ki.

Az amerikai csapatok számos épületet rekviráltak, miután az angol munkások nyomortanyákban laktak és nélkülöztek.”

A felhívás befejező részében elítéli Stafford Cripps pénzügyminiszter költségvetését, amely 760 millió fontot irányoz elő fegyverkezési célokra.

Külföldi

gyorsposta

ATHEN. (Rador). A legutóbbi három nap folyamán Athénban a monarcho-fasiszta kormány rendelkezése tizenöt személyt végeztek ki, közöttük Giorgi Dimitriu szakszervezeti titkár, Vasilu Elektariadist, a szakszervezeti mozgalom egyik vezetőjét és Thak's Fitsids újságíró, a Rizospastis lap főszerkesztőjét.

Az athéni sajtó hallgat ezekről a gyilkosságokról. Tsaldaris kijelentette, hogy Trygve Lie, az UNO főtávkáráról táviratot kapott, amelyben kérték a kivégzések elhalasztását. A táviratok azonban — mondotta Tsaldaris — későn érkeztek.”

PHYONGYANG. (Rador). A rádiójelentések szerint Délkoreában partizánok, akiket a lakosság támogat, sikeresen folytatják Sing Man Rhee hábkormányára elleni harcukat. A Diji és Obon hegyvidéken és Hanian körzetében folynak heves harcok. Sing Man Rhee terrorbandái felgyújtják a falvakat és halomra ölnek a békés lakosságot.

NEWYORK. (Rador). Henry Wallace tiltakozó levelet intézett Acheson külügyminiszterhez, amelyben tiltakozik az ellen, hogy Pierre Cot francia nemzeti gyűlési képviselőnek nem adtak beutazási engedélyt az Egyesült Államokba. Pierre Cot ugyanis részt vett volna azon az Amerikán keresztül utazáson, amelyet Wallace tervezett április 27-től kezdődően és, amelyen a béke érdekében fejtettek volna ki propagandát. Ugyanakkor Wallace a sajtó képviselői előtt is közölte a külügy hivatali eljárása elleni tiltakozását.

HAIFA. Aba Shushi, a haifai munkakamara titkára Haifa felszabadulása alkalmából rendezett gyűlésen kijelentette, hogy az angolok annak idején tervet dolgoztak ki Haifa kikötőjének felrobbantására. A tervet az angol csapatok kivonulása után hajtották volna végre. Haifa kikötő berendezését nyolcmillió fontra becsülik.

LONDON. (Rador). A Washington Observer című lap közli, hogy amerikai pénzügyi körökben elterjedt hírek szerint rövidesen leértékelik az angol fontot. Ez az intézkedés beletartozik a nyugat-európai államok pénzleértékelési programjába. Az angol font közeli leértékelése miatt az amerikai üzletemberek nem vásárolnak árut Angliában, azt remélve, hogy a leértékelés következtében az angol piaci árak esnek.

VARSÓ. (Rador). A varsói gettó felkelés hatodik évfordulóján emlékkönyvet rendeztek, amelyen a politikaírók, a szakszervezetek és tömegszervezetek küldöttséggel megkoszorúzták a varsói gettó hőseinek sírjára. Az emlékmű mellett a lengyel hadsereg díszörse állott. Az évforduló alkalmából tartott meggyűlésen megjelentek a lengyel kormány tagjai, valamint a varsói üzemek élmunkásai is. Fesztrund a lengyelországi Zsidó Demokrácia Szövetség nevében többek között ezeket mondta: A harcások elcsúszáltak, de az események emlékéért harcoltak.